

# 巴黎奧運火種成功採集 火炬傳遞展開



▲希臘的東京奧運男子賽艇金牌得主斯特凡諾斯是首棒火炬手。



▲國際奧委會主席巴赫在儀式上致辭。



▲巴黎奧運火種在希臘古奧林匹亞遺址採集成功。

據新華社報道：在巴黎奧運會即將迎來倒計時100天的重要時刻，本屆奧運火種16日在奧林匹克運動發祥地——希臘古奧林匹亞遺址採集成功，並開始火炬傳遞之旅。

【大公報訊】當地時間12時16分，在有2500多年歷史的赫拉神廟遺址前，由希臘女演員米娜扮演的古希臘女祭司向光明之神阿波羅祈禱後點燃了火種。由於現場多雲，火種點燃環節沒有採用傳統的凹面鏡取火，而是選用了此前備用的火種。

「我們正在經歷困難時期，戰爭與衝突的風險增加。」國際奧委會主席巴赫在現場致辭時表示，「在古代，即使是在戰爭和衝突時期，奧林匹克運動會也能使希臘的城邦團結起來。」

採集儀式結束後，女祭司將燃起的火炬及象徵和平與榮耀的橄欖枝傳遞給第一棒火炬手、希臘運動員、東京奧運男子賽艇金牌得主斯特凡諾斯。

斯特凡諾斯從體育場一路奔跑來到「現代奧林匹克之父」顧拜旦

的紀念碑後，將聖火傳遞給第2名火炬手、來自法國的3枚奧運游泳獎牌得主兼巴黎奧運火炬傳遞隊長馬諾多。

象徵著光明、團結、友誼、和平、正義的奧運聖火將在希臘進行為期11天的傳遞，跨越約5000公里的距離，途經數十個城市和古文化遺址，大約600名火炬手將參與傳遞。

## 5月8日抵達法國傳遞

按計劃，奧運聖火將於4月26日抵達舉辦過第一屆現代奧運的雅典帕納辛奈科體育場，並移交給巴黎奧組委。4月27日，聖火將乘坐著名的貝勒姆三桅帆船從希臘比雷埃夫斯港啟程前往法國，並於5月8日抵達法國的馬賽港開始法國境內的火炬傳遞。

最終，奧運聖火將於7月26日奧運開幕當天，在巴黎點燃主火炬。

## 巴黎奧運聖火傳遞日程

- 4月16日**
  - 聖火火種採集。火炬在希臘展開傳遞
- 4月16日至26日**
  - 600名傳遞者帶着火炬繞行5000公里，途經41個城市
- 4月26日**
  - 火炬抵達雅典
- 4月27日**
  - 火炬乘坐貝勒姆三桅帆船前往法國
- 5月8日**
  - 火炬從馬賽展開在法國的旅程
- 5月9日至6月7日**
  - 火炬在法國近30個大城市傳遞
- 6月9日至17日**
  - 火炬在法國海外部分傳遞
- 6月17日至7月13日**
  - 火炬回到法國並在逾20個城市傳遞
- 7月14日至15日**
  - 火炬在巴黎市內傳遞
- 7月17日至25日**
  - 火炬在法國最後10個城市傳遞
- 7月25日至26日**
  - 火炬由聖但尼傳遞到巴黎

▲巴黎奧運開幕式暫定在塞納河河道及沿河區域內舉行。



## 奧運開幕式有兩備選方案

【大公報訊】據新華社報道：4月15日，法國總統馬克龍對外披露巴黎奧運會開幕式備選方案。馬克龍表示，考慮到安全因素，將於7月26日舉行的巴黎奧運開幕式可能有B計劃和C計劃，法國正在對此進行準備。

### 暫定塞納河舉行

馬克龍說，如果塞納河上舉辦開幕式的安全風險過高，開幕式的地點有可能改在艾菲爾鐵塔附近的特羅卡德羅廣場舉行。他還表示，開幕式改在法蘭西體育場舉行也是有可能的。

根據巴黎奧組委此前公布的信息，巴黎奧運開幕式將在塞納河河道及沿河區域內舉行，不再局限於體育場。上萬名運動員將乘坐船隻經由塞納河入場。法國官方稱，開幕式持票觀眾規模約為32萬人，還有約20萬人可以在塞納河周圍建築等地點觀看開幕式。

按照有關安排，開幕式運動員乘船入場起點為奧斯特利茨橋，終點為靠近艾菲爾鐵塔的那拿橋，沿途會經過巴黎聖母院、羅浮宮、大皇宮等著名景點。

巴黎奧運的安保工作受到外界越來越多的關注。法國3月24日將反恐安全警級別提升至高級。另外，馬克龍還在專訪中重申，他會在塞納河游泳。他表示，法國官方已投入10億歐元公共資金用以改善塞納河和馬恩河的水質。

## 話你知

### 聖火採集儀式1936年開始

聖火在1928年之前的現代奧運會沒有出現，1928年阿姆斯特丹奧運和1932年洛杉磯奧運有了點燃主火炬的構想，但只是在希臘採集聖火，沒有用人進行傳遞。至1936年柏林奧運開始前，才首次在希臘古奧林匹亞舉行聖火採集儀式。儀式上，最高女祭司向太陽神阿波羅祈禱，然後用凹面鏡聚光點燃聖火。聖火隨即被用來引燃聖火盆，留下火種。火炬會先在希臘境內傳遞，之後會以不同形式接力傳遞到下一屆奧運的主辦城市。

聖火採集儀式上使用的火炬和奧運火

炬傳遞過程中使用的火炬不同，採集儀式使用的火炬由純銀打造，設計靈感源自赫拉神廟中的支柱，傳遞的火炬為銀色鋼材製造。上屆東京奧運歷史性首次由女性擔任第一棒奧運火炬手，她是希臘女子射擊運動員安娜。巴黎奧運將是史上首次男、女參賽運動員人數相同的一屆，故設計師設計出首支上下完全對稱的火炬，呈現平等的和諧感，當聖火點燃後，感覺就像慶祝勝利的香檳。



▲左起：蓋德、林丹、李宗偉、陶菲克，曾是羽壇一代名將。

## 羽壇「四天王」艾菲爾鐵塔行善

【大公報訊】據新華社報道：4月17日，巴黎奧運會將迎來倒計時100天。在這一具有重要意義的時刻，羽壇「四天王」林丹、陶菲克、李宗偉、蓋德將齊聚巴黎艾菲爾鐵塔，參加一場羽毛球慈善活動。

這場名為「巴黎100中法羽毛球慈善盛典」的活動由奧運冠軍林丹發起，將於4月17日至18日在艾菲爾鐵塔舉行，屆時將進行表演賽。同時，4位球員還將與來自世界各地的青少年羽毛球運動員、法國隊運動員及中法演藝界明星代表進行羽毛球表演。

除了表演賽以外，活動現場還將進行慈善拍賣會和晚宴。今年是中法建交60周年，這一活動也得到了中國駐法國大使館、法國駐廣州總領事館、法國羽毛球協會和深圳羽毛球協會的支持。

## 港單車隊增添奧運入場券

【大公報訊】記者張銳報道：UCI國家盃場地單車賽加拿大站在上週日煞科，巴黎奧運會計分周期內所有賽事皆告完結。最新排名顯示中國香港單車隊在女子全能賽排第18位，預計將獲得此項目的入場券。出賽人選暫時待定，但相信很大機會由「後李慧詩時代」的領軍人物李思穎出戰，這將是她首次征戰奧運舞台。

巴黎奧運全能賽共有22個參賽名額，當中通過團體追逐賽和麥迪遜賽獲得入圍資格的共有15名車手，分屬不同國家及地區的車隊，另7席則由世界排名決定。港女子隊在團體追逐賽和麥迪遜賽均未能入圍，但李思穎在國家盃場地單車賽加拿大站以第20名完成全能賽，賽後奧運排名維持在第18，故很大機會以世界排名取

得7席中的其中一席。場地單車短距離項目方面，港女子隊於「後李慧詩時代」在凱琳賽及爭先賽的奧運排名分別為第18及第20，兩項皆無緣取得奧運入場券。港男子隊同樣未能在場地項目取得奧運參賽資格。連同早前奪得的男、女子公路賽名額在內，港隊在今夏奧運共取3張入場券。



▲李思穎今夏大有機會首次出戰奧運。

## 傅家俊世錦外止步第3圈

【大公報訊】記者張銳報道：世界桌球錦標賽外圍賽第3圈昨天凌晨結束。中國香港桌球「一哥」傅家俊在次階段賽事未能收復失地，最終以局數4：10不敵伊朗好手菲，無緣出線，並完成了個人本季所有賽事。現世界排名第83位的傅家

俊，於首圈以10：1橫掃去年女子世界冠軍、泰國新星斯里帕蓬，輕鬆打入次圈後遇上1997年世界冠軍、愛爾蘭名將杜禮迪，結果傅家俊以10：6逆轉勝出。第3圈賽事，傅家俊遇上另一強敵、現世界排名第20的瓦

菲。該名伊朗球手在首階段賽事以6：3領先，於前晚展開的次階段賽事，傅家俊的發揮始終未如理想，結果以4：10落敗。傅家俊在去年獲得世界巡迴賽頒發兩季職業賽「外卡」，意味著他來季還能繼續參加世巡賽。



▲傅家俊完成個人本季所有賽事。



▲周冠宇（中）是首位F1中國車手。大公報記者夏微攝。

## 周冠宇平常心迎「上賽道」首秀

【大公報訊】記者夏微上海報道：16日，《中國車手周冠宇》電影全球首映禮在上海保利大劇院舉行，這部影片記錄了周冠宇對於賽車運動的執著追求和個人成長。首映禮現場，周冠宇談及本週末舉行的世界一級方程式大賽車（F1）中國站，他表示將以平常心對待，把自己的水準在家鄉呈現出來。

周冠宇表示，「如果是第一個賽季就來到上賽道，自己壓力會非常之大。但現在，我相信，通過經驗的積累和駕駛的熟練度，可以更好地把自己的水準在家鄉呈現出來。」他續表示，「終於可以回到家鄉，來到上賽道進行一次完整的比賽周末。雖然對賽道不熟悉，但對整個賽道的環境、觀眾席、圍場……真的是有很多的感情存在。」周冠宇是首位F1中國車手將賽車開上上賽道。